



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(СПбГУ)

ПРОТОКОЛ

21 октября 2021г.

заседания Ученого совета

№ 03/1.23-03-10

Экономического факультета
Санкт-Петербургского государственного университета

Председатель Ученого совета: декан, профессор О.Л. Маргания
Председательствующий на заседании: доцент Д.Н. Колесов
Ученый секретарь: доцент И.В. Воробьева

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение кандидатур на замещение по конкурсу должностей научно-педагогических работников СПбГУ (конкурс для молодых талантливых преподавателей и исследователей по направлению «Экономика»).
2. Доклад на тему «Проблемы этики в высшей школе».
Докладчик – Г.Г. Богомазов, Почетный профессор СПбГУ, председатель Комиссии по этике СПбГУ.

Соответствующие информационные материалы размещены на портале СПбГУ и направлены на адреса корпоративной почты членам Ученого совета Экономического факультета.

- 1. РАССМАТРИВАЛИ:** О конкурсе на замещение должностей научно-педагогических работников СПбГУ. Конкурс для молодых талантливых преподавателей и исследователей по направлению «Экономика», приказ от 01.10.2021 № 944/1.
Об избрании по конкурсу на должность ассистента (1,0 ст.), Образовательная программа: «Экономика».

Обсуждение проводилось в онлайн формате на платформе MS Teams. На заседании при обсуждении вопроса присутствовал участник конкурсного отбора Т.Ш. Молдобаев.

ВЫСТУПИЛИ: доцент Д.Н. Колесов, научный руководитель участника конкурсного отбора профессор В.В. Ковалев, претендент аспирант Т.Ш. Молдобаев Т.Ш., первый заместитель декана доцент В.О. Титов, ученый секретарь доцент И.В. Воробьева.

Заключение конкурсной комиссии от 15.10.2021 г.:

Рекомендовать заключить трудовой договор с Т.Ш. Молдобаевым.

Не рекомендовать заключить трудовой договор с другими участниками конкурса для молодых талантливых преподавателей и исследователей по направлению «Экономика», приказ от 01.10.2021 № 944/1 (не являются аспирантами, не соответствуют условиям проведения конкурса).

Тайное голосование членов Ученого совета Экономического факультета проводилось через систему КриптоВече.

Счетная комиссия: доцент Г.В. Борисов, доцент О.А. Канаева, доцент Е.В. Маслова.

ПРОТОКОЛ

подсчета результатов заочного голосования членов Ученого совета Экономического факультета СПбГУ

21/10/2021

Санкт-Петербург

Ученый совет утвержден приказом Ректора в количестве 14 человек.

Зарегистрировались в голосовании 13 человек.

Приняли участие в голосовании 13 человек.

Вопрос	Результат голосования
Об избрании по конкурсу на должность ассистента (1,0 ст.), Образовательная программа «Экономика», конкурс для молодых талантливых преподавателей и исследователей по направлению «Экономика», приказ от 01.10.2021 № 944/1	Молдобаев Темирлан Шайырбекович: «за» - 13; «против» - 0 Недействительных бюллетеней: 0

Подписал член счетной комиссии Маслова Е.В.

Подписал член счетной комиссии Борисов Г.В.

Подписал член счетной комиссии Канаева О.А.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: на основании результатов тайного заочного голосования («за» — 13, «против» — 0, недействительных бюллетеней — 0) считать Молдобаева Темирлана Шайырбековича избранным по конкурсу на должность ассистента (1,0 ст.), Образовательная программа, по которой планируется учебная деятельность: «Экономика» (конкурс для молодых талантливых преподавателей и исследователей по направлению «Экономика», приказ от 01.10.2021 № 944/1).

2. РАССМАТРИВАЛИ: Доклад на тему «Проблемы этики в высшей школе». Докладчик – Г.Г. Богомазов, Почетный профессор СПбГУ, председатель Комиссии по этике СПбГУ.

Вопрос рассматривался в онлайн формате на платформе Zoom.

В своем докладе профессор Г.Г. Богомазов отметил, что о нормах этического поведения знают практически все. Вместе с тем существует проблема соблюдения этических норм, при этом причин их нарушения достаточно много. Среди основных причин - окружающая среда, в которой человек родился, живет и

трудится. Проблемы воспитания, низкого уровня образования могут иметь следствием у некоторых людей формирование чувства вседозволенности, неумение сдерживать свои эмоции и т.д. В условиях пандемии коронавируса окружающая среда, сложная ситуация может оказывать влияние на эмоциональное состояние каждого из нас. Докладчик остановился на важности соблюдения этических норм. Нормы этики касаются всех сторон и всех сфер жизнедеятельности людей, естественно, и жизни в стенах высшей школы. Все сотрудники, научно-педагогические работники университета являются участниками учебно-воспитательной деятельности. В стенах высшей школы студенты должны себе представлять, что они находятся в храме знаний. Отсюда велико значение общения с преподавателями, которые обладают знаниями, опытом. В докладе подчеркивалась значимость корректности в общении, роли доброжелательности и профессионализма, за который студенты, конечно, будут уважать преподавателей. На преподавателях лежит большая ответственность, когда мы работаем в системе высшей школы. И в обучающихся нужно воспитывать любовь к своему университету, который выпускники называют альма-матер. Большую роль, по мнению докладчика, здесь могут сыграть и кураторы. В докладе также обращено внимание на то, что обучающийся – это такой же гражданин как все, и, невзирая на то, что он еще молодой человек, основные права и свободы принадлежат каждому от рождения. Так, в Конституции РФ в статье 2, глава 1 «Основы конституционного строя», содержится положение о том, что «человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина – обязанность государства» (http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28399/ec8354bcf00aac2d2899fbf033c3ef963e91411e/). Профессор Г.Г. Богомазов отметил, что несмотря на то, что мы иногда плохо себя чувствуем, расстроены, раздражены, но приходится сдерживаться. И всем надо помнить, что мы должны «властвовать собою», вести себя в стенах высшей школы, учитывая, что здесь особая среда, особая система и особые нормы этического общения. Так, в СПбГУ есть Кодекс универсанта, который принят Ученым советом СПбГУ и утвержден приказом ректора от 3 октября 2016. Данный Кодекс универсанта «разработан в целях обеспечения предусмотренной Уставом СПбГУ обязанности работников и обучающихся Санкт-Петербургского государственного университета следовать нравственным и культурным традициям Университета, общепринятым моральным, нравственным и этическим нормам, бережно относиться к духовным ценностям» (<https://spbu.ru/openuniversity/documents/kodeks-universanta>). Профессор Г.Г. Богомазов еще раз напомнил основные положения Кодекса универсанта, отметив, что нарушение Кодекса ведет к тому, что люди жалуются, обращаются в комиссию по этике СПбГУ. И, к сожалению, университетская комиссия по этике пользуется очень большой популярностью, в нее обращаются по разным вопросам.

В обсуждении доклада приняли участие (вопросы, комментарии, выступления) профессор А.Н. Лякин, доцент Д.Н. Колесов, профессор Ю.В. Кузнецов, профессор Н.В. Пахомова, доцент О.А. Канаева, первый заместитель декана доцент В.О. Титов. В частности, поднимались вопросы о составе комиссии по этике СПбГУ и графике ее заседаний; о вопросах, которые достаточно часто приходится рассматривать комиссии по этике СПбГУ; о содержании конфликтных ситуаций, с которыми обращаются преподаватели и студенты в комиссию по этике;

о явлениях плагиата и процедуре рассмотрения данных проблем комиссией по этике и экспертной комиссией; об уважительном отношении «по вертикали и горизонтали»; об организационных вопросах воспитательной работы с обучающимися, опыте университетов, в которых есть ответственные по воспитательной работе, институте кураторов и их задачах; о формировании духа университета у новых преподавателей и роли курса по педагогике, об институте наставничества и передаче знаний опытными профессорами и доцентами молодым преподавателям. В целом, при обсуждении вопроса об этике в вузах подчеркивалась актуальность, многоаспектность, комплексность этических проблем. Члены Ученого совета факультета поблагодарили Почетного профессора СПбГУ, председателя Комиссии по этике СПбГУ Г.Г. Богомазова за интересный, полезный доклад и ответы на вопросы.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: принять информацию к сведению.

Председательствующий на заседании
Ученого совета Экономического факультета



Д.Н. Колесов

Ученый секретарь



И.В. Воробьева